
Jardin Descartes

DOCUMENT DE SYNTHESE

Bilan de la consultation



1. COMMUNICATION ET CHIFFRES CLÉS DE LA CONSULTATION

NOMBRE DE 
CONTRIBUTIONS 114

DATES 
Début de la consultation : 3 décembre 2021

Fin de la consultation : 9 janvier 2022

MODE DE DISTRIBUTION 
DES FORMULAIRES

> Distribution toutes boîtes aux lettres d’un périmètre élargi :
- Rue Périer, au Nord, 
- Av. M. Dormoy, au Sud 
- Rue Victor Basch, à l’Est 
- Av. de la République, à l’Ouest 



1. PROFIL DES CONTRIBUTEURS

Âges

Entre 18 et 35 ans 28%

Entre 36 et 55 ans 40%

Entre 56 et 65 ans 15%

Plus de 66 ans 17%

Composition du foyer

1 personne 22%

Couple 32%

Coloc 2%

Famille avec enfant 44%

Nombre d’années dans le quartier

Moins d’un an 7%

De 1 à 4 ans 25%

De 5 à 9 ans 18%

10 ans ou plus 50%

Type de logement

Appartement 81%

Maison 19%



2. RESSENTI GÉNÉRAL DES HABITANTS SUR LEUR QUARTIER

Quel serait le mot que vous utiliseriez pour décrire la qualité première du jardin Descartes ?

36

19

9 8
6 6

4 3 3

Végétation 
(biodiversité, coin 

de verdure, 
botanique…)

Calme (paisible,
tranqulle, etc.)

Son existence Taille (petit) Localisation Intimité (caché,
discret, etc.)

Fermeture Potentiel Agencement

Les atouts du jardin



2. RESSENTI GÉNÉRAL DES HABITANTS SUR LEUR QUARTIER

Quel serait le mot que vous utiliseriez pour décrire le défaut principal du jardin Descartes ?

37 36

14

9

6
3 3 2

Taille (petit, minuscule,
etc)

Fermeture (clos, fermé,
inaccessible)

Manque de végétation Triste (austère, laid, etc) Mauvaise mise en valeur Localisation Abandonné Vide

Défauts



3. LA PRÉSENCE DE L’EAU : DES AVIS PARTAGÉS

Quelques interventions en faveur 
des économies d’eau :

- Souhait de ne pas implanter 
des installations à base d’eau

- Souhait d’espèces végétales 
peu gourmandes en eau

Selon vous, le projet devrait-il 
favoriser la présence de l’eau  ? 

Oui Non Pas d'avis

37%

39%

25%

Si oui, quel type d'aménagement compte 
tenu de l'espace restreint au sein du jardin ?

Un bain pour oiseaux

Une fontaine ornementale

Autre

62%

40%



4. UN EMBELLISSEMENT PASSANT PAR LA VÉGÉTATION

Afin d’embellir cet espace en intégrant le bâti alentour, vous souhaiteriez voir sur les murs voisins.... 
(plusieurs réponses possibles)

Une fresque murale Des plantes grimpantes

Des miroirs Autre

22%

56%

11%

11%

A la question ouverte « avez-vous une remarque 
concernant l’embellissement de ce lieu », les 
contributeurs répondent largement en faveur de la 
végétalisation du lieu avec :
- Des arbres hauts (réponses fréquentes)
- Des rosiers grimpants
- Une floraison échelonnée tout au long de l'année
- La conservation de l’esprit jardin et des ruches
- La conservation des ardoises pédagogiques pour 
présenter les espèces végétales



5. UNE OUVERTURE DU JARDIN PLÉBISCITÉE

Vous souhaitez que cet espace…

Reste fermé au public

Soit ouvert au public en journée

Ne se prononce pas

25%

71%

Avec des éléments d’assise

Oui Non Ne se prononce pas

61%

30%

9
%


